

**АКТУАЛЬНО**

мы забирали людей из благополучных областей и перекидывали в горящие. Пожарную технику приходилось гнать из Москвы, Санкт-Петербурга...

СТР. 3

**ГОРЯЧЕЕ ЛЕТО 2010**

Воронежская область попала в пятерку регионов страны, наиболее пострадавших от пожаров. Огонь уничтожил 3,5 тысячи лесных гектаров

СТР. 4-6

**ЧЕМПИОНЫ**

Юношеская сборная России стала золотым призёром первого чемпионата мира по пожарно-спасательному спорту

СТР. 16

Огневой практикум

Учебный год в вузах МЧС России начался с подведения итогов работы курсантов, слушателей и преподавателей на ликвидации лесных и торфяных пожаров

**ВЫСТАВКА****Комплексные решения**

7-10 сентября в г. Москве во Всероссийском выставочном центре пройдет крупнейшая в России и государствах-участниках СНГ 9-я Международная специализированная выставка «Пожарная безопасность XXI века» и 8-я Международная специализированная выставка «Охранная и пожарная автоматика».

Выставки проводятся при поддержке Совета Безопасности Российской Федерации, Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по безопасности и ряда федеральных органов исполнительной власти, общественных объединений и бизнес-сообщества, заинтересованных в укреплении пожарной и комплексной безопасности России.

Тематика выставок нацелена на рассмотрение важнейших проблем пожарной и комплексной безопасности, на демонстрацию новейших технологий и технических средств предупреждения и тушения пожаров, охраны объектов.

Выставка «Пожарная безопасность XXI века» проводится с 2000 года и включена в бюллетень Российского союза выставок и ярмарок «Лучшие выставки 2010-2011».

Проводимая параллельно выставка «Охранная и пожарная автоматика» (Комплексные системы безопасности) дает специалистам дополнительные возможности по выбору технических средств и вариантов решения проблем комплексной безопасности.

В работе выставок примет участие свыше 200 российских и зарубежных компаний.

На демонстрационных площадках будут показаны инновационный способ пожаротушения резервуаров нефти и нефтепродуктов, передвижной пожарный модуль и ранцевое устройство пожаротушения с УКП «Пурга», пройдут показательные испытания роботизированной стволочной установки водяного пожаротушения и ряда других новинок.

Как всегда, будут представлены и новейшие образцы снаряжения для групповой эвакуации и индивидуального спасения и самоспасения из высотных зданий.

Новое наполнение отличает и деловую часть выставок. 9 сентября пройдет семинар «Состояние и проблемы совершенствования нормативной правовой базы Российской Федерации в сфере обеспечения пожарной безопасности».

День знаний, а вместе с ним и начало учебного года в вузах системы МЧС России отметили не только поздравлением первокурсников, присвоением первых офицерских званий будущим выпускникам, но и своеобразным подведением итогов «горячего» августа – участие в тушении лесных и торфяных пожаров.

В Академии государственной противопожарной службы МЧС России праздник начала нового учебного года прошел особенно торжественно. Именно в этот день коллективу было вручено Знамя Академии нового образца.

Мероприятия, посвященные Дню знаний, прошли в Академии гражданской защиты, Санкт-Петербургском университете государственной противопожарной службы и его Сибирском филиале, в Воронежском, Ивановском, Уральском институтах ГПС МЧС России.

По давней сложившейся традиции наиболее отличившиеся курсанты, слушате-

ли, студенты и педагоги были награждены ведомственными наградами МЧС России.

Но больше всего запомнится этот праздник первокурсникам. Потому что это первый для них день в вузе, день, когда начинается новая, нелегкая и в то же время насыщенная интересными событиями жизнь. Впереди у них годы учебы, овладения нелегким искусством борьбы с огнем, технологиями защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Лучший спасательный катер – наш!



СПРАВКА

Этот многофункциональный пожарно-спасательный катер был спроектирован и построен Группой компаний «Евротин» за полгода. Он имеет одобрение Российского Речного Регистра. В честь юбилейной даты ему присвоено имя «20 лет МЧС России».

В сравнении со своим предшественником «Лидером 12М-1» судно имеет такие отличительные особенности:

- увеличенную длину судна, позволившую разместить главные двигатели и водометы по отдельным помещениям (главные двигатели – в машинном отделении, водометы – в актерпике),
- добавилось оборудование в системе пожаротушения (стационарный пожарный дизель-насос, переносная мотопомпа и ручной лафетный ствол с напорными пожарными рукавами),
- кринолин теперь оборудован трапом (для подъема водолазов в легком снаряжении),
- в ходовой рубке на подволоке смонтированы два световых вентиляционных люка.

28 августа в торжественной обстановке Рыбинская верфь сдала в эксплуатацию МЧС России свой очередной шедевр – катер «Лидер 12М-2»

«Наш» – не только потому, что он уже принадлежит МЧС России и после испытаний на Рыбинском водохранилище отправится на Онежское озеро, а оттуда – в Архангельск, где и будет нести патрульно-повисковую службу. «Лидер 12М-2» – создан в России. А ведь не каждый день спускается на воду судно, которое уже назвали лучшим спасательным катером.



Руслан Цыганов, первый заместитель главы МЧС России подтвердил общее мнение на торжественной церемонии спуска этого, на сегодняшний день, уникального катера: «Обычно мы приспособляем другие типы судов, которые уже ранее использовались для других целей. Но это – первый катер, который сделан нами совместно с вами, – обратился Руслан Хаджисмелович к создателям «Лидера», – И делался он для того, чтобы обеспечить безопасность людей, безопасность транспортных средств на воде. «Лидер 12М-2» – лучший в России».

Многоцелевой катер Лидер-12 М с именем «20 лет МЧС России» создан как

универсальное средство повышенной прочности и мореходности. Главный его секрет – в 100% устойчивости. То есть, как бы ни швыряло катер на волнах, он всегда возвратится в исходное положение. Это – первый экземпляр, созданный судостроительскими кораблестроителями, и всего лишь второй в России. Именно такой техники сейчас не хватает спасателям. Недаром во время регаты «От Балтийского до Белого моря», посвященной 20-летию МЧС России, «Лидер» получил специальный приз «Выбор МЧС России».

Василий Дуровичев, начальник Северного филиала ФГУ Госзаказ МЧС России: «ГИМС с каждым годом регистрирует все больше маломерных судов. Поэтому я не думаю, что сигнал «505» с моря станет меньше. Но, имея на вооружении такие катера, можно с уверенностью сказать, что спасенных людей станет больше».

По традиции состоялась церемония освящения, а капитану катера был торжественно вручен флаг судна.

Дмитрий Морозов, капитан судна «20 лет МЧС России»: «Цель – сделать катер, который смог бы участвовать в спасательных операциях при любых погодных условиях – достигнута. Большое спасибо всем, кто принимал участие в строительстве этого катера».

